
Ηλεκτροµαγνητικό κύµα 

Οι παρακάτω εξισώσεις περιγράφουν ένα µεταβαλλόµενο ηλεκτρικό και ένα µεταβαλλόµενο 

µαγνητικό πεδίο αντίστοιχα  

Ε = 3·102 
ηµ2π(8·1011t – 4·103x) (S.I.) 

B = 10-6 
ηµ2π(8·1011t – 4·103x) (S.I.) 

Οι εξισώσεις αυτές  

α. µπορεί να περιγράφουν ένα ηλεκτροµαγνητικό (Η/Μ) κύµα που διαδίδεται στο κενό.  

β. µπορεί να περιγράφουν ένα Η/Μ κύµα που διαδίδεται σε ένα υλικό.  

γ. δεν µπορεί να περιγράφουν ένα Η/Μ κύµα.  

∆ίνεται η ταχύτητα του φωτός στο κενό c = 3·108 m/s.  

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση  

Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας . 

Εξετάσεις οµογενών 2010 

Απάντηση: 
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, οπότε οι εξισώσεις µπορούν να περιγράφουν 

ΗΜΚ που διαδίδεται στο κενό. 

Εξάλλου f=8·1011 και 1/λ=4·103   → λ=1/4·10-3m 

Οπότε λ·f=1/4·10-3m· 8·1011=2·108m/s ≠3·108m/s 

Συµπέρασµα; Οι παραπάνω εξισώσεις δεν µπορούν να περιγράφουν ΗΜΚ. 

dmargaris@sch.gr 

 


